

## 确保顺利通过中央生态环境保护督察

本报讯 (记者 彭慧)4月17日下午,我市召开市协调保障中央环保督察工作调度会议。副市长王宏武参加。

会议通报了我市配合保障中央环保督察工作和案件办理情况,并传达中央生态环境保护督察河南省配合保障阶段性总结推进会议精神。王宏武指出,开展环境督察,是党中央、国务院为加强环境保护工作采取的一项重大举措,对加强生态文明建设、解决人民群众反映强烈的环境污染和生态破坏问题具有重要意义。作为政治任务和头号民生工程,各级各部门要把此项工作作为贯彻落实习近平生态文明思想的政治检验,要心怀“国之大者”,主动担当作为,做到思想自觉、行动自觉,积极解决困扰群众身边生态环境的烦心事。②8

## 警校联手共筑反诈铜墙铁壁

本报讯 (记者 张洪涛)4月18日,周口市打击治理电信网络新型违法犯罪“迅雷”行动暨反诈宣传进校园活动启动仪式在周口师范学院举行。市打击治理电信网络新型违法犯罪工作会议总召集人、副市长、市公安局局长张元明出席启动仪式并讲话。

张元明寄语广大师生,要认清诈骗手段。大家一定要牢记凡是网上贷款预先收费的都是诈骗;凡是网上刷单返利的都是诈骗;凡是通过网络社交工具推广股票、外汇、虚拟货币等投资理财信息的都是诈骗;凡是声称用钱消除贷款记录的都是诈骗。要增强防范意识。大家要筑牢心理“防火墙”,用好警民联防“金钟罩”,时刻牢记保

护好个人信息,做到陌生电话不接、陌生短信不回、威胁恐吓不慌,特别是在汇款转账之前一定要反复核实、不给诈骗分子可乘之机。要积极宣传发动。校园要守好反诈宣传阵地,广泛利用宣传栏、微信群等,多种形式宣传反诈常识,提升识骗、防骗、拒骗能力。同学们要认真学习反诈知识,积极向家长、亲朋好友宣传,提醒大家不要上当受骗。

启动仪式上,周口师范学院、市教体局相关负责人,社区民警代表、老师代表、学生代表分别进行了发言。启动仪式结束后,张元明在“警校联手共筑反诈铜墙铁壁”签名墙上签名,并听取反诈宣传工作开展情况介绍。②8

## 市政协机关党委:传承红色基因 弘扬革命精神

本报讯 (记者 王泉林)4月15日上午,市政协机关党委组织机关党员干部赴黄泛区农场史馆,开展“传承红色基因、砥砺奋进前行”专题党史学习教育活动。

在史馆讲解人员的带领下,党员们了解了新中国成立前黄泛区农场的历史,了解了农场的建立、发展历程。各种农用具、特色物件、书信影像和黄泛区农场在改革发展各个阶段所取得的丰硕荣誉,让党员们追溯了黄泛区复兴“一杯茶水半杯泥,稀面汤内沙盘底”的艰辛历程,重温了老一辈共产党员“战天斗地、以场为家、艰难创业”的难忘岁月。大家深刻感受到了“艰苦奋斗、

勇于开拓、爱岗敬业、争创一流”的“农垦精神”。最后,在拓荒者丰碑前,党员干部面对党旗,集体重温了入党誓词。

大家纷纷表示,老一辈垦荒者们战天斗地除风沙的农垦精神是弥足珍贵的精神财富,激励我们克服艰难险阻继续前进。党员同志们要铭记革命历史,传承红色基因,初心不改、奋斗不止,弘扬先辈勇于开拓的革命精神。要强化党史学习教育,学习英雄先辈事迹,感悟伟大历史成就,做到学史明理、学史增信、学史崇德、学史力行,用实际行动践行爱党爱国、忠诚担当的革命精神,以优异成绩迎接建党100周年。③2

## 西华奉母:四个村子“合伙”做大集体经济

本报讯 (记者 张猛 张志新)“国强,听说咱村一下子买了两台挖掘机,从哪跑来的资金?这是真的假的啊?”“真的,是和其他几个村一起联合购买的,车辆已进村了,快去瞧瞧。”西华县奉母镇沟刘村的刘耀峰和村干部刘国强唠叨说。4月17日,西华县奉母镇沟刘村文化广场上锣鼓喧天,沟刘村、前于王村、铁佛寺村、沟东村四村集体经济合作社联合入股签约仪式在这里隆重举行。该镇党委副书记、镇长马克强,主任科员程联合,党委委员郭金磊及四个股东村“三委”干部、社员100余人参加签约仪式,程联合主持签约仪式。

“在今后的工作中,我决心面对新形势,迎接新挑战,把发展本村集体经济和维护股东利益放在首要位置,在发展壮大集体资产方面谋思路、下功夫,坚持以股东、社员为本,心往一处想、劲往一处使,形成合力,坚决把集体经济搞活搞好。”奉母镇沟刘村集体经济合作社负责人黄鹏飞坚定地说。

据了解,近年来,奉母镇党委、镇政府大胆实施“三变改革”“五大合作”机制,率先探索村级集体经济合作社联合

联盟,实现资源共享、强强联合、共拓市场、共同发展,走出了一条符合奉母实际的产权制度改革新路径。沟刘村、沟东村、前于王村、铁佛寺村在2020年申报的壮大村集体经济项目资金50万元到位后,结合项目实施方案,四村商议联合入股到沟刘村集体经济合作社,统一购买挖掘机,提供机械服务,建立科

学利益分配机制,实现合作共赢。“我们三个村入股到沟刘村集体经济合作社,也是经过深思熟虑的。”在入股签约仪式上,铁佛寺村党支部书记刘树美说,“个人单干缺乏资金和项目,我们入股联合后,抱团取暖、抱团发展,更有市场竞争力,集体资产更能增值保值,我们也能获得更多红利”。

“今天沟刘村的入股签约,是我镇农村产权制度改革的一件大事,更是我镇发展壮大集体经济的一件喜事和重大探索,实现了我镇机械服务由‘户式单干’向‘抱团发展’转变,今后我们还会组织农业机械入股,为促进当地经济发展、助农增收增效发挥积极作用,为实现农业产业化贡献力量。”该镇镇长马克强说。②9



4月18日,位于植物园南部区域的洼冲沟已呈现“水清、河畅、岸绿、景美”生态环境。洼冲沟是流经我市城区的一条河流,市委、市政府对洼冲沟进行综合治理,治理后的洼冲沟将是融自然景观、人文景观、生态保护于一体的水系景观工程。记者 孙安平 摄

# “红船精神”照耀嘉兴

(上接第一版)1925年冬,中共嘉兴独立支部领导下的第一个中共党小组便在沙家浜所在的新塍镇成立。

中共党小组的成立,为沙家浜一带发展成地下革命活动枢纽打下了坚实基础。1940年,嘉兴、崇德、桐乡一带重建的第一个中共地下党领导机构——中共嘉桐工委逐渐转移至新塍镇农村。1941年4月,中共嘉兴第一个县委在沙家浜村建立,沙家浜小学被确定为嘉桐工委新塍联络处。

这幢建于民国时期的小学校舍,就这样见证了一段可歌可泣的革命历史。

洪燕如今讲述的革命故事,大多围绕这间校舍发生。其中,“一面党旗”的故事在嘉兴广为流传。

故事的主人公是沈如淙。1940年,沈如淙志愿加入中国共产党,但是因为没有党旗,只能自制一面。没有红布,就去镇上买;没有颜料,就到学校借……凭借着别人描述的党旗的样子,沈如淙自制了一面并不规范的“党旗”,并在“党旗”下宣誓入党。此后,沈如淙成为联络处的主要负责人,他用

“教书先生”这一公开职务在沙家浜秘密领导和开展抗日工作。

1949年4月19日,沈如淙推动成立了浙北杭嘉湖地区党的第一支革命队伍,番号为“中国人民解放军江南军区吴嘉湖独立团”,为配合解放军解放嘉兴作出了巨大贡献。

“如今,101岁高龄的沈如淙和改造成初心教育基地的沙家浜小学,就是我们沙家浜人民前行的动力和精神的源泉。”洪燕说。

一个经济薄弱乡村 完成华丽蝶变

“红色资源是沙家浜的宝贵财富,我们正在‘红船精神’的指引下,大力保护、传承、发扬‘红色根脉’,建设红色美丽村庄。”

4月16日,在说起沙家浜如今的发展情况时,沙家浜村党支部书记夏梁自信地晒出了一张近三年的“成绩单”:村民人均可支配收入从2017年30068元提高到2020年37878元,村集体经济收入从2017年129.98万元增长到2020年227.23万元。

数字背后,是高水平均衡发展的



图1

沙家浜村的蝶变,是嘉兴统筹城乡发展的缩影。如今的沙家浜村,碧水绕村、绿树成荫,在“红船精神”的指引下,正成为嘉兴均衡富庶发展的美丽“窗口”。图1为沙家浜村改革开放初期的农村住房。图2为沙家浜村民如今居住的成排农村别墅。(图片由沙家浜村提供)



图2

## 关于中央第五生态环境保护督察组交办周口市第四批群众举报件查办情况公示

### 一、周口市沈丘县

编号:D2HA202104110014

#### (一)案件基本情况

河南沈丘蓝一商砼有限公司位于沈丘县槐店镇西关吉祥中路路南,主要经营混凝土搅拌,该企业非法占用土地三十亩左右,其中近二十亩是基本农田地,周边有居民区,严重污染周边环境。

#### (二)调查核实情况

经查,群众反映问题属实。该公司位于沈丘县槐店镇吉祥西路南侧,占地约13亩,法人代表王凯,建于2013年2月,2017年7月经沈丘县环保局进行环保备案并公告。

1. 反映该企业非法占用土地问题:经实地勘察测量,该商砼站实际占地面积13.1115亩(其中建设用地6.9405亩,一般耕地6.171亩),无合法用地手续,属违法占地行为。

2. 反映该企业严重污染周边环境问题:该公司在生产经营过程中主要产生粉尘、废水、噪声、固废。粉尘源产生于立体罐上料和车辆装卸物料的过程。主要采取喷淋、车辆冲洗、建设密闭料仓及在料仓安装喷淋设施、立体罐顶部排气口安装除尘设施等措施防治粉尘污染;废水源产生于车辆冲洗及刷罐过程,企业采取经沉淀处理后回用,不外排;噪声源产生于生产过程,主要采取基础减振厂房密闭降噪措施处理;固废源产生于生产时无法使用的废料,企业及时清运用于垫路二次利用。现场检查时该公司正在生产,距离最近的馨馨家园小区约30米(该小区为后建),公司

进出口安装有车辆冲洗设备、雾炮、喷淋等环保设施并运行正常。但进出口及厂区地面有积尘。接此次转办件后,该公司已委托第三方公司对厂区粉尘和噪声进行检测,检测结果显示数据正常。

#### (三)查处整改情况

1. 针对该企业违法占地行为,沈丘县自然资源局已按法定程序立案查处,责令退还非法占用土地,没收非法占地上新建建筑物和其他设施,对当事人依法作出处罚。

2. 对存在的积尘问题,该公司已安排专人加大清扫频次,避免对周围群众造成影响。

#### 二、周口市沈丘县

编号:D2HA202104110015

#### (一)案件基本情况

1. 我在沈丘县槐店镇锦华名苑买的房子,前边有条路,都是垃圾,长年没人管,臭味大,群众意见大。

2. 白集镇顾营、李楼、张阁村西有条蔡河,长年水质差,不能浇地。

#### (二)调查核实情况

经查,群众反映问题属实。

1. 槐店镇锦华名苑小区南侧道路为原沈丘县城至北杨集乡段的县乡道路,因城市发展框架拉大,该道路周边现已建成多处住宅小区,但有约1公里未硬化,两侧堆存部分生活垃圾及建筑垃圾,有异味产生。

2. 西蔡河发源于周口市淮阳区冯塘乡陈老家北,经鲁台镇后流入沈丘县白集镇(包括顾营、李楼、张阁村),至槐店

镇槐店节制闸下游400m处汇入沙颍河,全长31km,在沈丘县境内长约9km。调查组对西蔡河在白集镇顾营、李楼、张阁村流域进行实地走访,河流周边无污染源和入河排污口,李楼、张阁两村流域水面较清澈,顾营村流域水面有漂浮物,沿岸堆存生活垃圾较多。

#### (三)查处整改情况

1.2021年4月6日,槐店回族镇已组织人员对该路段生活垃圾、建筑垃圾进行清理,并于4月9日清运结束。当地政府已制订方案,计划对该路段实施硬化改造。

2. 接到此次转办件后,白集镇政府委托第三方公司对水体进行检测,结果显示水质正常,达到IV类水标准。同时,当地党委政府和乡级河长办迅速组织人员和机械设备对西蔡河两岸生活垃圾进行清理打捞,并加大宣传力度,倡议沿岸群众提高环保认识,规范垃圾归类入箱由镇政府统一收集处置。

#### 三、周口市沈丘县

编号:D2HA202104110045

#### (一)案件基本情况

周口市沈丘县店楼镇刘沟村西边600米左右的沙颍河分支受到污染,刘沟村内的生活污水沿着村内的小河流流入沙颍河分支内,气味刺鼻。附近村庄的垃圾都倒至河两岸。

#### (二)调查核实情况

经查,群众反映问题属实。反映的地点位于沈丘县西环路西侧槐店回族镇刘沟村西侧600米处的刘沟渠,污染源为西环路排污口,该排污口主要为

安西路南侧、新安街西侧、西环南路北侧、西环路东侧范围内及小王楼村和富民小区内居民排放的生活污水。该区域内市政污水管道与西蔡河污水干管暂未连通,区域污水无法正常排放及处理所致。附近村庄的垃圾大部分是建筑废料,大部分是该村为加宽沿岸小路宽度,村民主动铺垫。

#### (三)查处整改情况

为彻底解决以上问题,沈丘县槐店回族镇已聘请专业公司设计了《刘沟渠生态治理方案》,具体分为两项工程:一是在西三环排污口北侧投运一台400吨/日一体化污水处理设施,污水经处理达标后暂时排入下游水体,待该区域污水管网与西蔡河污水干管联通后,全部输送至污水处理厂。二是对刘沟渠进行综合整治,总长度约1.6km。对沟渠进行清淤抽污,消除内源污染,沿线建设生态护岸,同时对两岸进行景观绿化。具体工期安排:2021年4月16日—4月30日,对刘沟渠排污口进行截流,建设配水井、拦污坝、调节池、安装一体化污水处理设备;2021年4月16日—5月7日,现场投放7.5KW污水泵对沟渠水进行抽除,将渠水抽排至附近市政污水管网,然后进行垃圾、淤泥清理,并采取车辆密闭运输至垃圾处理站;2021年5月8日—6月15日:对沟渠进行土方回填及建设护坡,沟渠内种植水生植物,将该沟渠打造为居民休闲滨河景观绿地。

中央环境保护督察周口市协调保障工作领导小组办公室  
2021年4月18日

## 关于中央第五生态环境保护督察组交办周口市第五批群众举报件查办情况公示

### 一、周口市郸城县

编号:D2HA202104120039

#### (一)案件基本情况

周口市郸城县钱店镇孙堂宋庄西头,无证经营的砂石厂(仅一家),毁坏田地违法占地经营。

#### (二)调查核实情况

经查,群众反映问题属实。该砂石厂2020年9月份建设,销售沙子和石子,办理有营业执照,占地为林地,但无规划、用地等许可,达不到环保标准,属“散乱污”企业。

#### (三)查处整改情况

当地政府联合执法部门已按照“两

断三清”标准予以取缔并恢复原状,目前已取缔到位。

#### (四)责任追究情况

经研究,郸城县钱店镇委员会给予负有属地管理职责的钱店镇孙堂行政村支部委员孙文明党内警告处分;郸城县自然资源局给予

负有土地行政执法管理工作职责的辖区执法中队长李俊行政警告处分。

中央环境保护督察周口市协调保障工作领导小组办公室  
2021年4月18日